# 瑞城再添一条景观大道



新增的非机动车道



栽种摆放花木、草皮、景观石的绿化隔离带





智能化改造的公交站台

路岛日本

记者 潘虹

平坦的道路、统一的立面、美丽的绿化隔离带 观路 献礼新中国成立70周年。

日前 ,万松路改造提升工程通过竣工验收 ,这条贯穿瑞安玉海老城、连接安阳新区的交通轴线将以崭新的面貌回归 ,为瑞城交通再添一条景

## 老路增添新功能 颜值提升几个度

万松路沿线改造工程,总投资 4600万元 5月15日进场施工 施工范 围东起瑞祥大道 ,西至虹桥北路 ,道路 总长为1.47千米,总宽36米,标准段为 双向六车道+非机动车道+侧分带+人 行道 施工内容包括道路整治提升及 给水、排水排污、交通智能、景观照明及 部分外立面改造等。

在市府附近上班的潘小姐告诉记 者 ,万松路改造提升之后 ,新建成的非 机动车道让她终于告别曾经 人行道骑

车一上一下 机动车骑车人心惶惶 的 时代,从市府这里一路骑到虹桥北路, 安心又通畅。据悉 改造后的万松路标 准段增加了2.5米宽的非机动车道,沿 线合理安排非机动车停靠点,满足了市 民自行车、电动车的骑行需求。

除了新增的非机动车道深受市民 欢迎外 沿线道路照明设施的改造提升 和公交站台的智能化改造也得到市民 点赞。虽然手机上也有类似软件,但是 还是公交站台显示最方便 现在万松路

全线都换上智慧公交站 城市现代化气 息就更浓郁了。在人民医院附近等公 交车的陈先生说。

道路通畅了,功能完善了,景观也 更美了。沿着万松路一路走来 墨黑的 沥青路面替代了原本坑洼的路面 栽种 摆放着花木、草皮、景观石的绿化隔离 带取代了破旧的中央护栏 沿街商铺安 装了统一的广告牌 立面进行了亮化设 计 ,道路颜值提升了不少。

### 克服难题追赶工期 地下血管 得梳理

城市建设美丽在地上,内涵在地 下。此次改造工程还修复、改造或更换 了万松路 地下血管。

据悉 ,万松路自建成后 ,20 余年未 进行整修 不少管网图纸遗失或者没有 按照图纸施工,地下管线错综复杂, 1.47公里的道路下,自来水管、通信、燃 气、电力等管道加起来超过20公里 离 地面最浅的大概 10 厘米 ,最深的好几

米 溶密麻麻、层层叠叠 大家形象地把 它们比喻成 汉堡 管网。

此次改造提升 相当于重新梳理、 规整了一遍地下管网 并将相关内容集 结成册,方便以后查验。除此之外,为 了不造成道路二次开挖 项目施工进场 后,新增人民医院过街天桥桩基础建 设、5G管线铺设和松涌河整治三项工 程,让这些 地下的事 一并得到解决。

安阳中心城区相关负责人说。

据该相关负责人介绍 ,此次改造 提升工程是一块 硬骨头 ,在时间紧 张的情况下,安阳中心城区科学安 排、周密部署,项目上下全体员工 5+ 2 白+黑 抓紧施工,在保证质量的 前提下,各项工期都尽量提前完工 特别是提前20天通车,大大方便了

## 好路也要多守护 文明城市靠大家

现如今 ,万松路与万松东路一贯连之 ,告 别了曾经的 一个道路两个样 的局面 ,市民 在点赞的同时,也反映了一些问题。

道路新增了非机动车道 沿线设置了非 机动车停放点 ,这是一件有利于市民绿色慢 行的好事,这几日我骑车经过的时候,感觉到 沿线有些店家或客人 ,为了自己一时方便 ,随 意停放电瓶车、自行车 造成非机动车道有些 拥堵 ,希望大家可以文明停车 ,保障道路通 畅。市民潘小姐告诉记者。

改造提升后 人民医院前的人行道取消 了不少市民贪图方便跨越隔离带横穿马路, 此举不仅影响交通 而且会破坏绿化带 希望 人们保障自身安全 烧一点路行走斑马线。 在玉海广场锻炼的市民陈爷爷说。

道路建设是城市发展的硬件 文明出行 是城市发展的软件 希望道路改造提升后 既 能提升城市的交通功能和颜值,也能提升市 民的文明意识,共同维护城市建设。安阳中 心城区相关负责人表示。

另外,对于市民关注的人民医院过街天 桥建设问题 ,该负责人表示 ,从地质和城市配 套等综合原因考虑,天桥将与科技大楼立体 车库项目共同规划与建设。



## 最快8个工作日内办结 缩短近52天

# 我市工程建设项目竣工实行联合验收

记者 苏梦璐 通讯员 叶震

日前,记者从市住房和城乡建设局获悉,我市首个线上竣工联合验收项目 瑞祥新区06-22、 06 - 23 地块建设项目(中交御墅)已顺利取得《竣工验收备案登记证》。该项目于 8 月 28 日申报受理, 仅用了5个工作日就完成了联合验收,9月4日该项目完成竣工验收备案。

中交御墅的快速通过验收备案、得益于我市日前出台的《瑞安市建设工程联合验收方案》(以下简称 《方案》),《方案》要求,工程建设项目实行竣工联合验收、限时办理,联合竣工验收阶段总时限平均为 12 个工作日 ,快则 8 个工作日内(不包括验收整改及复验工作时间)即可办结 ,不让单个专项验收拖后 腿 减少项目的 难产 率 促成各类投资项目的整体良性循环。

竣工联合验收现场

### 讲 一家门 办 多家事

竣工验收是建成项目投入使用 的最后一道关,是确保项目质量安 全的关键一环。由于缺乏必要的制 度监管 ,建筑工程常常出现推进速 度 迟 缓 ,继 而 影 响 投 资 效 率 的 发 挥。过去,除了批前准备和审批过 程等环节难度大、耗时久 ,项目竣工 验收同样困难重重。

据悉,建设项目竣工验收涉及 多个部门,改革前,建设单位需要到 市场监管、住建、国土、环保、消防、 人防、水利等9个单位分别提出申 请,逐个 闯关 ,依次出具验收结 果,再到建设主管部门进行备案,办 结时间不确定,平均耗时60天以

今年,市住建局牵头,在政务服 务中心设立联合验收受理窗口,遵 循 统一申报、统一受理、限时联合 办理、统一出具意见 原则,将建设 工程质量验收、消防专项验收、规划 核实验收、人防专项验收、土地复核 和不动产提前介入的 5+1 验收模 式,在联合验收申请资料中嵌入 竣 工验收备案表 。项目在办理竣工 验收时,只需要向联合验收受理窗

口提交一套电子申报材料,经市住 建局、市自然资源与规划局、人防 办、不动产登记服务中心等单位部 门的并联资料审查,协同配合一并 完成现场踏勘和联合会议等审批工 作,即可一次性取得各个部门的验 收意见。在各个部门验收的同时, 可以发起竣工验收备案申请,并可 当场领取 竣工验收备案表 。这也 就意味着,如今,建设单位只需要跑 1个窗口就能完成所有验收申请和 验收备案 真正实现进 一家门、办 多家事。

## 快则8个工作日内办结

联合验收通过对各个部门竣工验 收环节中多个事项办事程序的合理整 合,合并联合验收窗口和验收备案窗 口 重复性资料的合理简化(从30个申 请资料减少到19个) 办理时限的合理 分配 ,让办事者少跑路 ,有效促进了竣 工验收备案相关工作审批提速 ,获得

好评。记者了解到 联合验收阶段总 时限快则8个工作日(不包括验收整改 及复验工作时间),各部门专项验收在 联合验收工作前5个工作日内提前介 入、热情服务。

据了解,单项验收事项一次性全 部通过的 ,进入建设工程竣工验收备

案,《竣工验收备案登记证》及各单项 验收合格法律文书由联合验收窗口 统一发放给建设单位 ;单项验收事项 需整改的 ,一次性书面告知理由和整 改要求,建设单位在完成整改后,重 新向联合验收窗口申请该事项验收 复核。

## 我市顺利完成 省级传统村落蚁害调查工作

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 陈赛慧)日 前,市住建局白蚁防治所工作人员来到桐浦 镇东寺前村、高楼镇上泽村、芳庄乡东元村、 平阳坑镇东源村4个省级传统村落开展白蚁 危害调查工作。一行人认真检查了186幢古 建筑 ,共涉及建筑面积约4万平方米。

在调查摸底过程中,我们发现这四个 村落存在的蚁害种类主要有黑翅土白蚁、黄 胸散白蚁、台湾乳白蚁这三种类型。针对现 场发现的白蚁活体,我们直接进行喷粉处 理,这次共对79幢古建筑进行喷粉灭治工 作。白蚁防治所相关负责人表示 ,上泽村土 白蚁危害最为严重 蚁害率达58.3% 部分木 质门框、梁柱已几乎被蛀空,灭治难度大,需 要进行后续的跟踪检查治理。

在调查灭治的同时 ,一行人向居民介绍 白蚁的传播途径、危害特点、防治措施等各 方面知识,提醒居民要保持室内通风和干 燥 ,不要在房屋周围堆放木质材料 ,在发现



白蚁迹象后,不要擅自处理,应及时与市白 蚁防治所联系。

据悉 ,一行人通过实地踏勘 ,收集和整 理各类典型的白蚁危害物及危害照片,对蚁 情进行全面调查分析,提出初步治理意见, 编制调查报告 ,上报省传统村落白蚁危害情 况专项调查工作组,为后期建立防蚁屏障, 保护传统村落免受白蚁侵害打下基础。